

醉驾引发事故 朋友“仗义”顶包

交警调取公共视频还原真相

本报讯(记者 杨沫)发生交通事故后,交警询问驾驶员是谁,竟有两人同时声称自己是司机。这到底是怎么回事?11月3日,省交管局通报一起醉驾典型案例,以此警醒大家,为酒驾顶包,不仅帮不了别人,反而会害了自己。

10月22日凌晨3时许,我省某地交警接到报警称,在一市场附近发生一起三车连环追尾的交通事故。本是一起普通的交通事故,然而当现场民警询问肇事车辆驾驶人是谁时,却出现了波折。男子郭某和女子李某争先承认自己有驾车行为。“一辆车,怎么会有俩司机?”交警提醒二人,“你们要

考虑清楚后果,如实回答。”女子李某再次表示,“是他的车,但是我开的。”

随后民警通过调取路口公共视频,确认肇事车辆驾驶人为郭某,还原了事件真相。原来,当晚郭某驾车时撞向前方车辆,引发三车追尾,事故发生后,朋友李某“仗义”为郭某顶包。

经对郭某进行呼气式酒精检测,显示为163mg/100ml,后经医院抽血检测,结果为158.92mg/100mL,属于醉驾。通过进一步核查,民警发现,郭某并未取得机动车驾驶证,属于无证驾驶机动车。

根据《中华人民共和国道路交通

安全法》的相关规定,驾驶人郭某因醉酒驾驶机动车、无证驾驶,将面临五年内不能取得驾驶证、罚款2000元的处罚。同时,其因涉嫌危险驾驶罪,案件正在进一步处理中。李某也因在民警案件调查期间,有作伪证的嫌疑,已被移送至相关部门作进一步处理。

山西公安交警提醒广大驾驶人,拒绝无证驾驶、酒后驾驶,遵交规守法则,安全文明出行。

相关链接:

酒驾顶包,对于顶包者而言,同样面临着法律的严惩。根据被顶包者的酒驾程度,承担的法律后果也不同。

如一般的酒后驾驶,顶包者面临行政拘留、罚款及扣留驾驶证的处罚,公安部门会对顶包者依据《治安管理处罚法》予以行政处罚,移交治安部门处理。如果被顶包者已经达到醉驾的标准,顶包者则涉嫌包庇罪,面临3年以下有期徒刑的刑罚。

根据《中华人民共和国刑法》第三百一十条规定,明知是犯罪的人而为其提供隐藏处所、财物,帮助其逃匿或者作假证明包庇的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。犯前款罪,事前通谋的,以共同犯罪论处。



网吧存漏洞 警方促整改

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郝艳强 文/摄)近日,娄烦县一家网吧因存在网络安全漏洞,受到娄烦县公安局网安大队警告处罚。

为进一步规范网吧经营秩序,依法整治网吧违规经营情况,消除网络安全隐患,娄烦县网安大队对辖区互联网上网服务场所进行

网络安全检查。在红狐网吧,民警发现管理电脑存在开机密码简单、使用的网吧专用系统“旺旺吧”存在登录弱口令等网络安全漏洞。

根据《数据安全法》规定,红狐网吧未尽到数据安全保护义务。于是,民警依法对该网吧下达限期整改通知书,并作出警告处罚。随后,民警对上网人员进行

身份核验,发现均已实名认证,没有未成年人进入网吧等其他违法问题。

行动中,民警还对辖区网吧负责人开展相关法律宣传,要求依法依规经营,严防在网吧发生违法犯罪行为,积极配合公安机关做好打击治理网络安全违法犯罪工作,营造安全稳定的网络环境。

亲戚不设防 女子偷首饰

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 强俊飞)发觉亲戚对自己不设防,女子李某便两次潜入亲戚家中,盗窃金银首饰等财物。11月3日,娄烦县公安局通报,刑侦大队在“秋风行动”中破获一起入室盗窃案,将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

几天前,娄烦郝女士外出回家后,发现家中的金戒指、金项链等贵重物品不见了。想起之前家中就丢失过财物,郝女士赶紧向公安机关报案。

娄烦县公安局刑侦大队

民警赶到现场后,通过勘查,发现郝女士家的窗户严丝合缝、房门没有被撬痕迹,家中也没有被翻动痕迹,民警判断是熟人作案。

经细致研判和排查,民警很快发现女子李某有重大作案嫌疑,于是在网安大队协助下将嫌疑人李某抓获。经讯问,李某对入室盗窃财物的犯罪事实供认不讳。

经查,现年34岁的李某与受害人郝女士是亲戚关系。10月31日下午2时许,二人在闲聊中,郝女士对李某疏于防范,说出了家里存

放金银首饰的位置。于是李某便心生偷盗之念,随即趁郝女士外出时潜入其家中,盗走三枚金戒指、两个金吊坠、四块银圆、两只银锁、一条金项链,以及数张珍藏的纸币。

据李某交代,自己还曾于今年9月20日,以同样的方式潜入郝女士家中,盗走两个金吊坠、一枚金戒指、一串珠宝手链等首饰,后出售变现,非法牟利1万元。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

帮忙转账提现 非法获利被拘

本报讯(记者 张晋峰)我市男子乔某,利用自己的银行卡帮“网友”转账提现,非法获利1200元,而在其转账提现的钱款中,被查明有受害人被骗资金。11月3日,万柏林警方通报,乔某已被杜儿坪派出所民警抓获。

10月下旬,杜儿坪派出所民警在工作中获悉,辖区居民乔某有帮网络骗子取现转账的

嫌疑,于是进一步展开调查,并在掌握充分证据后,将乔某抓获。经查,10月14日,乔某在万柏林区某银行,利用自己名下的银行卡,帮“网友”转账提现23万元,非法获利1200元,而在这23万元中,有5万元被查证是受害人胡某被诈骗的资金,其余资金去向不明。

目前,乔某已因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被刑事拘留。

打伤同乡跑路 民警赴鲁劝回

本报讯(记者 刘友旺)两名同乡干活时发生争执,其中一人将对方打伤后跑回山东老家。11月2日,娄烦县公安局通报,静游派出所民警远赴山东做思想工作,伤人者赔礼道歉并主动投案。

刘某、张某是山东老乡,均在娄烦县静游镇一家企业干活。今年8月7日下午5时许,刘某、张某在工作期间发生争执,后刘某殴打张某,致使其受伤住院治疗。案发后,

刘某跑回山东老家,拒不到案。前不久,静游派出所民警远赴山东省鱼台县,给刘某做思想工作。经劝导,刘某主动向受害人张某赔礼道歉,并承诺承担其医药费用,最后取得对方谅解。10月中旬,刘某主动到静游派出所投案。

通过民警的努力,受害人张某不仅得到了精神慰藉,还减少了经济损失。10月底,张某的儿子专程给静游派出所送去锦旗,表达一家人的谢意。

盗窃消防器材 男子当场被抓

本报讯(记者 张晋峰)通讯员 温强)男子李某,在居民楼内盗窃消防器材,结果被居民发现报警,并被闻讯赶来的东社派出所民警当场抓获。11月1日,万柏林警方通报,李某已被行政拘留。

10月29日,东社派出所接到辖区一小区居民的报警称,在一栋入住率不高的居民楼里,有人正在拆卸消防喷头和

消防接头等器材。

接到报警后,民警迅速赶到现场,迎面碰上了背着编织袋正准备离开的男子李某。看到民警,李某扔下编织袋试图逃走,结果被民警当场控制。

经清点,李某共盗窃了12个铝制消防喷头和8个铝制接口,总价值560元。

最终,李某受到了行政拘留10天的处罚。